

追寻红色足迹 汇聚发展力量

——盐阜大众报报业集团党员干部到滨海沿海开发一线调研采访、践行“四力”

□记者 范进 王可馨

大海浪潮奔涌,不舍昼夜。站在新年之始回望,历史的荣光与现实的奋进激荡人心。

1月12日至13日,盐阜大众报报业集团党委班子带领党员干部到滨海践行“四力”,踏访宋公堤遗址展馆,追寻红色足迹,在盐阜大众报创刊地,感悟初心使命,汲取奋进力量,在沿海开发的最前沿,触摸我市向海图强、经略海洋的强劲发展脉动。

其间召开的集团2024年度工作务虚会上,大家群策群力科学谋划今后工作思路,增强了砥砺奋进、攻坚克难的信心和决心,表示将进一步传承红色基因,强化责任担当,激发创业热情,为推进中国式现代化盐城新实践提供坚强思想保证,凝聚强大精神力量,造浓宣传舆论氛围,作出盐阜报人应有的贡献。



位于滨海港的盐城“绿能港”迎来今年首艘进口LNG船舶。

报业集团党员干部在位于滨海县的盐阜大众报创刊地陈列馆追寻红色足迹,汲取奋进力量,谋划发展思路。



扫码看视频



传承 红色基因 赓续为民情怀

触摸 发展脉动 奋力实干争先

践行 初心使命 凝聚精神力量

河与海的交汇,造就滨海独特的资源禀赋,这里从来不缺弄潮冲浪的豪情。

2023年12月3日上午,习近平总书记来到盐城考察新四军纪念馆。在纪念馆第五展厅内,习近平总书记在一块高196厘米、宽61厘米的石碑前停下脚步,仔细阅读碑文。这块石碑就是来自滨海的宋公堤纪念碑,记录的是修筑宋公堤的红色历史,承载的是盐阜大地军民同心的深刻记忆。

“宋乃德县长主持修堤不用民众负担、发行公债以盐税作抵,以及用新滩盐场收益兑付海堤公债的丰功伟绩……”在滨海县新滩盐场宋公堤纪念馆,珍贵的宋公堤修筑文物和资料,将历史风云重现在报业集团记者编辑们的眼前。

1941年5月至7月,阜宁县抗日民主政府首任县长宋乃德在华中局、新四军的大力支持下,动员两万多名民工,战胜种种困难,修筑了全长45公里的拦海大堤,守护多年遭受海潮侵袭的阜宁沿海(现滨海县)百姓。群众将新海堤与当年范仲淹所修的范公堤相媲美,称其为“宋公堤”,并刻石为碑,永作纪念。

习近平总书记强调,新四军的历史充分说明,民心向背决定着历史的选择,江山就是人民、人民就是江山。为民爱民的声音,胜过激昂的乐章;念兹在兹的为民情怀,具有直抵人心的力量。矗立于辽阔黄海海岸线上的“民心长城”宋公堤,已成为具有鲜明地域特色的精神地标,更是共产党人牢记初心使命、秉持为民情怀的生动印记。

“我们既要让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,也要做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事,努力追求人民群众的好口碑、历史沉淀之后真正的评价。”滨海县委书记吴启标表示,坚持把人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点,在群众心中筑起新时代的“宋公堤”。

2023年,滨海始终站稳人民立场、坚守为民初心、办好民生实事,10个民生项目完成投入10.5亿元,滨海县人民医院、妇幼保健院、政务服务中心等民生重点工程陆续投用。坚持生产、生活、生态并重,城乡融合步伐进一步加快,实施城建重点项目100个、完成投资151.3亿元;坚持“房田林水路”一体推进,完成农房改善2375户。

“宋乃德不畏困难、率先垂范、发扬民主、集中智慧,带领人民如期、节省地修建好海堤,让人民切实感受到中国共产党人民至上、民生为本的情怀和使命。”报业集团重点报道部主任江汉超对宋公堤进行过多采访报道,每一次的采访,他都会有不一样的感触和收获。他表示,“作为一名新闻工作者,要用心、用情讲好盐城红色故事,宣传好革命先烈的可歌可泣的奋斗精神,并以他们为榜样,赓续红色基因,坚定理想信念,不断汲取攻坚克难的勇气和奋发有为的动力。”

日月斗转变换,黄海飞涛如歌。有了宋公堤才保障了沿海安宁,还为侵蚀型海岸留下了宝贵土地资源。滨海乘风聚势,勇立潮头,开启一次又一次高质量发展“沧桑巨变”,临港产业集群成势。

清晨,朝阳从海平面一跃而出。汽笛长鸣,海鸥翔集,巨轮踏着海浪驶入港口,向全球最大的LNG储罐输送天然气……滨海港又开始新一天的繁忙。中国海油盐城“绿能港”一期工程整体建设4个22万立方米LNG储罐和6个27万立方米LNG储罐、1座可停泊8万至26.6万立方米LNG船专用码头及配套设施,全部投产后年处理能力可达600万吨,相当于气态天然气85亿立方米,可供全省民生用气约28个月。

有谁能想到,5年前,这里还是一片荒芜海滩。2018年,随着“到基层一线去,与项目共成长”的建设号召,一支由平均年龄30岁的中国海油青年组成的突击队来到这里,奔赴“能源报国”的新征程。从项目负责人到一线施工人员,不惧地处偏远、鼠虫肆虐,斗严寒、战酷暑,开启“5+2、白加黑”模式,将自己“钉”在现场、“铆”在一线,使得一座座储罐、一幢幢建筑拔地而起。当地百姓见此热火朝天的建设场面,就根据“江苏滨海LNG项目”名称,取其谐音称呼他们为“滨海老牛哥”。5年多来,这群“拓荒牛”胸怀“国之大者”,用汗水和坚守践行着“碧海丹心、能源报国”的初心和使命,在宋公堤旁书写着为民办实事、为国争荣光的红色诗篇。

无论是在滨海港通用码头,还是在重大项目建设现场,盐阜报人时刻被滨海产业高质量发展的态势所吸引,被滨海干群激昂“兼容并蓄、敢战必胜、勇立潮头”的精神气概所感动。“滨海人民敢闯敢干、善用资源,给我们媒体人也带来很大的启发。”报业集团数字产品中心主任刘志红期待,在接下来的工作中,与大家戮力同心、整合资源,继续迎接数字化、拥抱数字化,努力做好全媒体“融合”大文章。

滨海干群聚力攻坚克难,竞相出彩,谱写勇立潮头的激昂乐章。2023年围绕推动经济运行率先整体好转,全力以赴扩内需、兴产业、稳市场,全年预计完成地区生产总值640亿元,增长6.8%。

该县大力发展以LNG为代表的清洁能源产业,加快推动上下游配套产业集聚,将绿色能源优势转化为产业发展优势,开拓面向未来的战略空间……随着中海油、国电投等七大央企相继落户滨海港,集LNG、风电、清洁火电等于一体的绿色能源和新能源装备制造等千亿级产业提速集聚,全国最大能源保供基地初具雏形,绿电已经成为滨海显著的发展标识和独特优势。

浩瀚大海和蔚蓝天空交相辉映,成为亮丽的风景线。当下的滨海正以“海”为核打造增长空间,能源标识愈发鲜明,“新能源”这个词变得闪亮而夺目。“在这里,我看到了滨海向海图强、绿色发展的蓬勃活力,感受到了走在前列的执着追求、勇立潮头的奋斗姿态。”报业集团城建融媒部主任陈婷表示,将围绕遗产地的保护与修复,继续系统策划,多角度、全方位宣传展示盐城湿地之美,为扩大世遗品牌影响力作出贡献。

古与今的交融,锤炼了滨海深厚的文化底蕴。“宋公堤”向南20公里,就是盐阜大众报创刊地的旧址展览馆。这里,也是盐阜报人初心生发地,一头连接过去,一头通向未来。

1943年4月25日,《盐阜大众》报诞生于抗日战争的烽火硝烟中。激荡青春热血、散发油墨清香的报纸,沐着海风、向着朝霞,从黄海边上施头庄的茅草屋出发,步履铿锵踏上奋进之旅,开启与时代共进步、与盐城同成长的发展历程。

“在风雨如晦的年代,他们高擎信仰的火炬照亮后人的来路。革命战争年代,新闻工作者在斗争考验中成长。新时代,我们虽早已远离了硝烟,但我们的新闻战场在哪里?”看着旧址陈列馆门口“盐阜大众报”五个红色大字,报业集团“我言”融媒体中心主任胡祥进行了深刻思考。

灯笼、马灯、帆布包等见证过近千个日夜的岁月和荣光;停在房前的那叶小舢板,随时待命奔赴下一个战场;王闾西、赵平生、钱毅、胡捷、路汀……当年的一群热血青年,怀着神圣的信仰,在这杳无人烟的芦苇深处,几间狭窄的土坯草房内,让《盐阜大众》在中国新闻史上留下了重重一笔。

黄海之水撞击岩石激起的水滴扑面而来,用巨大的声响冲击着大家的耳膜和心房。那一刻,所有人方知初心之贵、初心之真、初心之固。重温那段艰苦而又震撼人心的岁月,今天的盐阜报人仍为之动容。

知所从来,方明所往。“我们要在红色大地上追寻初心,在新闻行动中锤炼党性,在践行‘四力’中提升本领。”言语间,报业集团群工部主任陈和洲抬头看见陈列馆大厅内悬挂着盐通高铁开通时的珍藏版报纸,作为报道者之一,他内心感慨万千,仿佛又回到那些不眠不休工作的时光,“旧址陈列馆的建设,为盐阜报人缅怀革命先烈、传承革命精神、赓续红色基因拓展了新的空间。希望这座精神家园能够澎湃奋进力量,培养更多优秀报人,成为追寻‘红色记忆’、探索‘红色文脉’的源头活水。”

盐阜大众报是一份光荣的报纸,在这张新闻纸的油墨里,对党忠诚、为民深爱的初心,仿佛一盏不灭的精神之灯,在盐阜大地点亮,并且代代传承。这次报业集团组织党员干部到滨海沿海开发一线调研采访、践行“四力”,就是要不断增强“脚力、眼力、脑力、笔力”,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍。

“我们报业集团发展正处于爬坡过坎的关键时期,在媒体深度融合的道路上,既有阻碍前行的‘礁石’,也不乏亟待捕获的‘大鱼’,彩虹与风雨共生,机遇与挑战并存。”盐阜大众报报业集团党委书记、社长、总编辑周劲表示,报业集团全体党员干部将深刻领悟习近平总书记关于“传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神”的重要指示,进一步增强砥砺奋进、攻坚克难的信心和决心,传承红色基因,强化责任担当,激发创业热情,为推进中国式现代化盐城新实践提供坚强思想保证,凝聚强大精神力量,造浓宣传舆论氛围,作出盐阜报人应有的贡献。



宋公亭



报业集团向创刊地陈列馆赠送刊载《铁军魂 盐城红——盐阜报里的新四军故事》系列报道的盐阜大众报珍藏版。



盐城港滨海港区

本版图片:记者 王亚洲 施豪 摄